

急取其權利。以便制支那移民之先機。按我滿蒙浙大陸此欲造成。必須獎强大之移民於彼地。且有敏捷之交通以附之。方可拓取其富源。亦可爲我移民之後援。無如赤俄與支那之軍備日進壹日。且地理上之關係。與我利害悉皆抵觸。我如欲實行攝取北滿之大富源。培養我國繁盛。進而造成新大陸以完明治大帝之遺策者。必須先以移民於北滿。以便鎖塞俄支之親密連絡。而取其富源。亦可制赤俄之虎視而挾支那之制我也。如壹旦有事之秋。我北滿移民一進而可迫南滿。與南滿之軍兵移民互相呼應而定滿蒙大業。萬一如須堅守滿蒙之時。我則以我北滿之移民而取北滿之富源。以供我滿蒙軍及內地食料之原料之用也。蓋北蒙地方與吾利害關係如此。吾此後之對滿蒙。唯向北滿一路直進。而努力吾既定之積極政策而後已。且南滿地方用資本主義。則藉外資以助吾之進行。亦可以緩和各國對吾北滿猛進之疑視。此之妙策之優者。莫如南滿鐵路之組織變更。歡迎外國資金之投下也。

# 本館特電

今晨接駐滬訪員來電云

張繼、何應欽、於文（十二）日抵浙江奉化見蔣介石。張、何、皆面現愁容。晤蔣之後，密談數小時。至於結果如何，未有宣佈。

○黃漢樑辭財政部長職。○  
○青島倭奴搗燬民國日報。○  
○及青島國民黨部。因  
該報登載韓烈士李奉昌  
炸賊曾裕仁不中。深  
爲可惜之新聞。致觸倭  
奴之怒。  
○新民屯附近之日賊。被  
義勇軍殺斃五百隻。○  
新

上海拾三日電。本處公債票交易所。爲制止政府公債票價值低跌計。是日閉門休業。刻下此項公債票價格非常低跌。紛傳南京新政府因公債票無人過問。致財政困急。逾常。故擬用高壓手段。強迫各銀行出款接濟政府。一般觀察家信得。縱使強迫銀行之計劃見諸實施。亦不能延長該新政府之生命。其場台之期不遠云。

# ●陳友仁曾向日賊提出

## 直接交涉基礎條件之倭訊

東京十三日電。本京官場是日傳出消息。謂關於倭兵侵佔東三省案。南京外交部長陳友仁確曾向日方提出基礎條件以爲中日

天津拾三日電 茲據華文報章載稱。東省之華人義勇隊四出與日賊作戰。致日在錦州附近之地位頗困難。頃駐天津之軍已被調撥往山海關。 上述之華人義勇隊多是鄉團。彼等已決拒禦日賊。預備奮鬥到底。邇來此項義隊與日賊交鋒數次獲勝。更肆奮勇攻打。寇。已將日賊數小支隊剿滅。有一次交俘獲日賊六十名。茲東三省有新組之義勇隊數團。要求寧及張學良派兵前往東三省助彼等剿滅日云。

●日賊被圍之津訊  
津天十二日電：據華人訊稱：上星期夕  
倭兩方軍隊在錦州與朝陽間之義縣靈戰  
華人義勇隊將該處日賊包圍，致賊軍傷  
甚重。其後義勇隊又向錦州方面推進，  
駐大虎山之華兵亦擊敗日賊。  
據駐本處倭軍界人稱：當日有華兵貳千  
起而襲擊屯駐錦州西南端之日本馬兵二  
○○致該馬隊傷亡四十人。統帶官亦陣亡。

民屯之電廠。亦被義勇軍完全炸燬。以致新民屯、打虎山、錦州、一帶地方。均無電火應用。頓成黑暗世界。

●

胡漢民、伍朝樞、劉蘆隱、張惠長、陳策等。所謂粵方要人多名。在港妙高台胡漢民住宅內會議。予胡漢民北上與否。一時尚未決定。

今晨接駐香港訪員來電

# 重慶電報

# 重要電報

南京十三日電。是日悉本京政府答覆美國關於維持九國約之照會云。一中國希望美國能再進幾步以維持九國約。而中國極願美國合作維持該約云。

●日賊答覆美國

硬謂未有違犯九國約之舉

東京十四日電。本京政府答覆美政府關於維持九國約照會之覆文。是日已遞交駐本京美國大使科布氏。

是星期首數日。本京政府曾傳出消息。謂日本將答覆美國。聲言日人在東三省之軍事行動。絕未違背九國約與。咭樂止戰約云。

●天津日領恐嚇王樹常

天津十三日電。日賊自佔領錦州後。即圖

之日海軍陸戰隊約五百名之衆，首戴鋼兜，持裝有刺刀之長槍，巡邏青島街道云。●黑省臨時政府所在地  
遭日賊飛機光顧，炸斃人民二拾名。天津拾三日電，據哈爾濱華人訊稱。日賊轟炸機又向黑龍江省平泉縣拋擲炸彈六枚。因該處爲黑省臨時政府駐地，計炸斃人民二拾名。而政府衙署因是亦遭破壞云。  
●寧府覆牒美國之要旨  
聲言願與美合維持九國約

兩國直接交涉之初步。詎陳氏接美國國務  
卿、史密臣，所致日本呼喚九國約之牒文  
後。忽又變厥初衷，停止與日本直接交涉  
● **青島倭僑焚燬國民黨所** (續誌)  
報館被搗毀之原因  
青島十四日電。本處前日有華文報社壹間  
。被日暴徒搗毀。而同日本處國民黨所亦  
爲倭暴徒縱火焚燬。此事經誌昨報茲查  
被毀之報社爲「民國日報」社。該報自韓人  
李奉昌圖炸倭酋案發生後。曾評謂李奉昌  
氏此舉。足徵高麗人仍欲脫離日人之羈絆  
而獨立云云。駐本處日僑閱悉該報此項論  
調。大爲鼓噪。謂該報侮辱倭酋。遂羣起  
而湧進該報社。並欲縱火燒燬該報社樓宇  
。惟未得手。日暴徒旋將該報社各人痛毆  
壹頓。當日賊闖進報社時。亂放短鎗。華  
人睹狀不敢與抗。紛紛奔避。  
據駐本處日領事稱。伊無法制止此項日本  
暴徒。故求青島華人市長准情調日本海軍  
陸戰隊登岸弭亂云。日海軍陸戰隊登岸時  
在午夜。刻該日領事署已變爲壹砲台。壁  
壘森嚴。領署瓦面均架設機關鎗。計登岸

# 本埠新聞

今朝香港匯價每百參十元零四五

趨時裁縫者